Поиск работы.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется не чаще одного раза в год.
Размер государственной социальной помощи на основании социального контракта составляет 15564  руб. в месяц. Выплачивается в течение одного месяца с даты заключения социального контракта, в течение 3 месяцев с даты подтверждения факта трудоустройства, при условии продолжения работы.
В период поиска работы имеется возможность  профессионального обучения или дополнительного профессионального образования.
         Перечень документов:
1. Трудовая книжка;
2. Справки о доходах членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления об оказании государственной социальной помощи (с места работы, алименты);
3. Справки из образовательных учреждений на детей;
4. Паспорта всех членов семьи;
5. Свидетельства о рождении детей;
6. Свидетельства о регистрации по месту жительства на детей до 14 лет;
7. Свидетельства: о заключении брака, расторжении брака, установление отцовства;
8. Документы о праве собственности на имущество на всех членов семьи, на автомобиль ПТС;
9. СНИЛС, ИНН всех членов семьи ;
10.  Реквизиты лицевого счета в банке.
 
Обязанности гражданина:
- осуществить поиск работы с последующим заключением трудового договора в период действия социального контракта;
- информировать Управление социальной защиты населения ежемесячно об осуществлении трудовой деятельности в период действия социального контракта;
- уведомить Управление социальной защиты населения в течение 3 рабочих дней в случае прекращения трудового договора (увольнения) в период действия социального контракта.
Требования к конечному результату:
- заключение гражданином трудового договора в период действия социального контракта и продолжение трудовой деятельности по истечении срока его действия;
- повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) и преодоление трудной жизненной ситуации по истечении срока действия социального контракта.
На момент обращения заявитель и совершеннолетние члены его семьи не являются индивидуальными предпринимателями или самозанятыми.

