О внесении изменений
в Закон Челябинской области «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области»

Внесены следующие изменения:
с 19 апреля 2022 года средства областного материнского капитала после достижения ребенком возраста трех лет можно направить на ремонт электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства. 
Особенности распоряжения средствами областного материнского (семейного) капитала на ремонт электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства.
Объект индивидуального жилищного строительства должен находиться на территории Челябинской области. Лицо, обратившееся с заявлением о распоряжении средствами, должно постоянно или преимущественно проживать в указанном объекте индивидуального жилищного строительства.
Необходимость проведения ремонта электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства устанавливается Актом органа социальной защиты населения (с участием сотрудников МЧС).
При направлении средств (части средств) областного материнского (семейного) капитала на ремонт электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства прилагаются дополнительно следующие документы:
договор подряда на производство работ по ремонту электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства с приложением расчета стоимости работ;
документ, подтверждающий оплату приобретенного оборудования и материалов, необходимых для ремонта электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства.
Допускается возмещение расходов, понесенных заявителем, в случае фактической оплаты заявителем выполненных работ по ремонту электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства. В этом случае для возмещения расходов заявителю дополнительно представляется документ, подтверждающий оплату выполненных работ по ремонту электропроводки, электрического оборудования, необходимого для эксплуатации электропроводки, и (или) системы печного отопления объекта индивидуального жилищного строительства с приложением акта выполненных работ.
