

Изменения в Закон Челябинской области «О пособии на ребенка»


В соответствии с изменениями при обращении заявителей с 16 октября 2022 г. исключается одновременное получение пособия на ребенка и:
- ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
- ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения (усыновления) второго ребенка;
- ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка и (или) последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;
- ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно;
- ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет;
- ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет.
Заявителю необходимо предоставить заявление о выборе вида выплаты либо о прекращении выплаты пособия на ребенка (если пособие было назначено ранее, чем например, ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет). 
Обращаем внимание, что по заявлениям о назначении пособий и денежных выплат, принятым до 16.10.2022 г. выплата пособия на ребенка не прекращается до обращения с новым заявлением (о продлении одной из выплат, изменении места жительства и наступлении других обстоятельств, влекущих изменение срока назначения или проверку права).
Кроме того, вышеуказанным Законом внесено изменение о продлении срока назначения пособия на ребенка на 20 рабочих дней в случае непоступления ответов на межведомственные запросы. Обращаем внимание, что продление срока назначения производится только в исключительных случаях.
При своевременном направлении запросов и поступлении всех необходимых для назначения пособия на ребенка сведений срок принятия решения о назначении пособия составляет 10 рабочих дней.
По всем вопросам необходимо обращаться по адресу: г.Верхнеуральск, ул.Советская, дом № 17 Управление социальной защиты населения администрации Верхнеуральского муниципального района, кабинет № 4. Телефон для справок -2-24-70.

