Отдых
и оздоровление детей

Министерство социальных отношений Челябинской области организует отдых и оздоровление детей в круглогодичном режиме по двум направлениям:

- в санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия (для детей школьного возраста до 18 лет, в том числе для детей в трудной жизненной ситуации, за исключением детей-инвалидов);

- в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей (для детей школьного возраста до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации). 
За период с января 2022 года всего оздоровилось 45 детей. Из них в оздоровительных лагерях -  22 ребенка и 23 ребенка оздоровились в санаториях. Путевки предоставлялись в учреждения отдыха, расположенные на территории Челябинской области: ПАО ММК, санаторий «Лесная сказка», «Металлург».
В настоящее время идет набор 13 детей на оздоровление в ПАО «»ММК» и МБУ «Отдых». 

Для получения путевок в санаторные учреждения и оздоровительные лагеря необходимо обратиться в Управление с заявлением о предоставлении путевки. Основанием для представлении путевки в санаторий является медицинская справка формы № 070/у-04. Дополнительно необходимо представить паспорта родителей, свидетельство о рождении ребенка.

Основанием предоставления путевки в загородные оздоровительные лагеря являются следующие документы: паспорта родителей, свидетельство о рождении ребенка и документы, подтверждающие трудную жизненную ситуацию.

Документами, подтверждающими нахождение ребенка в трудной жизненной ситуации, являются:

для детей, оставшихся без попечения родителей, - решение органа местного самоуправления об установлении над несовершеннолетним опеки (попечительства), договор об осуществлении опеки или попечительства (для приемных родителей);

для детей с ограниченными возможностями здоровья - справка учреждения здравоохранения, где наблюдается ребенок;

для детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев - удостоверение родителя (иного законного представителя) ребенка (детей), подтверждающее статус беженца (вынужденного переселенца), с указанием сведений о членах семьи, не достигших возраста 18 лет, признанных беженцами или вынужденными переселенцами;

для детей, проживающих в малоимущих семьях, - документы о доходах родителей (родителя) и иных членов семьи за три календарных месяца, предшествующих дате подачи заявления на выделение путевки для детей. 

При представлении в УСЗН полного пакета документов, семья будет поставлена в очередь на получение путевки.
Необходимо отметить, что путевки предоставляются бесплатно. Доставка детей, транспорт и сопровождение осуществляется поставщиком услуг (лагеря или санатория).
По всем вопросам обращаться в Управление социальной защиты населения  по адресу: г.Верхнеуральск, ул.Советская 17

Каб.№ 3 Отдел детских пособий и социальной поддержки семьи

Тел: 2-24-70

