В Челябинской области Герои России будут получать ежемесячные выплаты

   В Челябинской области с 1 января 2024 года  Герои Советского Союза, Герои РФ, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ, и лица, награжденные орденом Славы трех степеней, орденом Трудовой Славы трех степеней" будут получать ежемесячную денежную выплату, предусмотренную Законом Челябинской области от 27 декабря 2023 г. N 994-ЗО "О ежемесячной денежной выплате лицам, удостоенным званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда, Героя Труда Российской Федерации, и лицам, награжденным орденом Славы трех степеней, орденом Трудовой Славы трех степеней"
[bookmark: sub_7] Ежемесячная денежная выплата предоставляется:
[bookmark: sub_8]1) лицам, являющимся гражданами РФ, при условии их регистрации по месту жительства на территории Челябинской области, либо регистрации по месту пребывания на территории Челябинской области в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории иного субъекта РФ, либо при условии фактического проживания на территории Челябинской области, установленного решением суда, в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории иного субъекта РФ;
[bookmark: sub_9]2) лицам, являющимся гражданами РФ, проходящим военную службу в войсковых частях Министерства обороны РФ, дислоцирующихся на территории Челябинской области, и зарегистрированным по месту жительства на территории иного субъекта РФ, при условии неполучения такими лицами ежемесячной денежной выплаты за счет средств бюджета субъекта РФ по месту жительства.
[bookmark: sub_10] Ежемесячная денежная выплата устанавливается в размере 30 000 рублей.
Документы, необходимые для назначения выплаты:
- заявление о назначении ежемесячной выплаты;
- копии документа, удостоверяющего личность;
- копий документов, подтверждающих наличие одного из вышеуказанных званий:
- удостоверение к государственной награде СССР, выдаваемое лицу, которому было присвоено звание Героя Советского Союза;
удостоверение Героя Российской Федерации либо Указ Президента Российской Федерации или грамота о присвоении звания Героя Российской Федерации, либо справка Администрации Президента Российской Федерации, либо справка Государственного архива Российской Федерации о присвоении звания Героя Российской Федерации;
удостоверение к государственной награде СССР, выдаваемое лицу, которому было присвоено звание Героя Социалистического Труда либо книжка Героя Социалистического Труда;
грамота о присвоении звания Героя Труда Российской Федерации либо удостоверение Героя Труда Российской Федерации;
орденская книжка награжденного орденами Славы трех степеней;
орденская книжка награжденного орденами Трудовой Славы трех степеней.
- решение суда об установлении фактического проживания на территории Челябинской области, в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории иного субъекта Российской Федерации;
сведений о прохождении военной службы в войсковых частях Министерства обороны РФ, дислоцирующихся на территории Челябинской области - для военнослужащих, проходящих военную службу в войсковых частях Министерства обороны РФ, дислоцирующихся на территории Челябинской области, и зарегистрированных по месту жительства на территории иного субъекта РФ, при условии неполучения такими лицами ежемесячной денежной выплаты за счет средств бюджета субъекта РФ по месту жительства.

[bookmark: sub_12] Порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты устанавливается        Правительством Челябинской области.

