Изменения в законодательстве

Доводим до сведения граждан об изменения в некоторых нормативных актах, регламентирующих предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми.
- Закон Челябинской области от 31.03.2010 г. № 548-ЗО «О статусе и дополнительных мерах социальной поддержки многодетной семьи в Челябинской области».
1) уточнено определение статуса многодетной семьи
Многодетной семьей в Челябинской области является семья, имеющая трех и более детей (в том числе усыновленных, взятых под опеку (попечительство), пасынков и падчериц), место жительства членов которой находится на территории Челябинской области. Статус многодетной семьи устанавливается бессрочно.
При этом, предоставление многодетным семьям мер социальной поддержки осуществляется до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения (в случае гибели детей на СВО - до достижения одним из двух детей возраста восемнадцати лет, а при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения до достижения им возраста 23 лет).
2) изменен с 01.07.2024 г. критерий нуждаемости для получения ежемесячной денежной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (с 14 279 руб. до 31 128 руб. на одного члена семьи), а также размер выплаты увеличен до 2 500 руб.
3) установлена с 01.07.2024 г. новая мера поддержки многодетных семей со среднедушевым доходом, размер которого не превышает двукратную величину прожиточного минимума для трудоспособного населения (31 128 руб.) в виде  ежегодной денежной выплаты на приобретение одежды для посещения учебных занятий, а также спортивной формы для ребенка, обучающегося в общеобразовательной организации по очной форме обучения, в размере 10 000 рублей на каждого ребенка. 
В настоящее время разрабатываются Порядок предоставления, Административный регламент, форма заявления, технология назначения по данной услуге. Заявителям можно будет обратиться после 01.07.2024 г. 
      - Закон Челябинской области от 15.12.2011 г. № 251-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, в Челябинской области». В части распоряжения средствами областного материнского (семейного) капитала по направлению - погашение основного долга и уплата процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, предоставленным гражданам по кредитному договору или договору займа, в том числе обязательства по которому обеспечены ипотекой, заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией.

НОВОЕ: По займам, выданным потребительскими кооперативами, выданным начиная с 04.04.2024 г. появилось обязательное требование. Кредитный потребительский кооператив или сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив, осуществляющие свою деятельность не менее трех лет со дня государственной регистрации должны быть включены в перечень таких кооперативов, который размещается на официальном сайте Центрального банка Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (адрес сайта - https://cbr.ru , затем по поиску найти «Перечень потребительских кооперативов» на необходимую дату).  Поэтому потребительские кооперативы, выдавшие займ (кредит) на приобретение жилья, проверяем по двум направлениям:
а) осуществляют деятельность не менее трех лет;
в) включены в Перечень кредитных потребительских кооперативов и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, соответствующих требованиям пункта 3 части 7 статьи 10 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее – Перечень), размещенный на сайте Центробанка РФ. 
Обращаем внимание, что Перечень обновляется ежедневно, поэтому проверку на наличие в нём конкретного Потребительского кооператива следует производить на дату принятия решения о предоставлении областного материнского (семейного) капитала.
- Закон Челябинской области от 30 августа 2012 года № 371-ЗО «О ежемесячной денежной выплате, назначаемой в случае рождения третьего ребенка и (или) последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет».
Изменения в части уточнения перечня документов (документы и сведения о гибели детей в возрасте до 23 лет на СВО), а также оснований для прекращения выплаты.
- Закон Челябинской области от 29 декабря 2021 года
 № 512-ЗО «О ежемесячной денежной выплате, назначаемой в случае рождения (усыновления) второго ребенка».
С 01.07.2024 г. увеличен размер ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) второго ребенка с 75 до 100 процентов величины прожиточного минимума на детей, установленной в Челябинской области и составит 14 706 рублей. 
С 04.04.2024 г. изменился срок обращения за ежемесячной выплатой. Ежемесячная денежная выплата назначается с месяца рождения ребенка при обращении за ней в течение трех месяцев со дня рождения ребенка (ранее было при обращении в течении трех месяцев с месяца рождения ребенка).
- Закон Челябинской области от 27.12.2022 г. № 738-ЗО «О дополнительной мере социальной поддержки работников аккредитованных российских организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий на территории Челябинской области, в виде компенсации (возмещения) части процентной ставки по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), выданным на приобретение (строительство) жилья».
По кредитам и займам, выданным с 04.04.2024 г. работникам аккредитованных российских организаций, осуществляющим деятельность в области информационных технологий на территории Челябинской области, установлено требование, чтобы место работы в организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий на территории Челябинской области было основным.

