«Серебряные» волонтеры освоили плетение «браслетов выживания»

Мастер-класс прошел в рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
На базе комплексного центра Чебаркульского городского округа пользуется спросом технология «серебряный» волонтер. Подопечные учреждения как сами принимают участие в мастер-классах, так и помогают в организации разного рода мероприятий для получателей социальных услуг.
Так, в первые дни новой смены «серебряные» волонтеры, обслуживаемые отделением дневного пребывания «Рябинушка», посетили творческое занятие, организованное специалистами межпоселенческой библиотеки, и освоили плетение «браслетов выживания».
Браслеты из паракорда, называемые «браслетами выживания», изготавливаются из прочной парашютной стропы и плетутся особым способом. При попадании в экстремальную ситуацию они легко расплетаются, превращаясь в прочную веревку, незаменимую для многих целей. С ее помощью можно, например, вытащить раненого в случае отсутствия стропы или носилок, закрепить груз, заменить порванные шнурки и многое другое.
«Мастер-класс не столько увлекательный, сколько полезный! Изготовленные браслеты отправятся к нашим военнослужащим в зону специальной военной операции и напомнят солдатам, что их любят и очень ждут!» – отметили организаторы мероприятия.

